蚌埠市委统战部:

团结是铁,团结是钢,团结就是力量。

党的二十大报告写道,巩固和发展最广泛的爱国统一战线,完善大统战工作格局,坚持大 团结大联合,动员全体中华儿女围绕实现中华民族伟大复兴中国梦一起来想、一起来干。

长期以来,在市委的坚强领导下,全市统一战线认真贯彻落实党中央关于统一战线工作 决策部署和省委、市委工作要求,聚焦重点难点问题,补短板、强弱项、出实招、求实效,在助力 非公经济提速发展,抓牢民族团结和民族宗教、做活海外联谊活动等各项工作方面,凝心聚力 画出最大同心圆,彰显新时代统一战线担当作为。



加强思想政治引领 筑牢团结奋斗根基

副组长张晓静主持会议并讲话,使参

最新理论指导统战工作,将统战理论

政策纳入学习计划,充分发挥统一战

线工作领导小组作用,组织全市统战

成员深入学习贯彻党的新思想、新理

论和习近平总书记重要讲话精神,持

续举办统战干部、党外干部、非公经济

人士、宗教工作培训大学习、大培训活

近年来,市委统战部坚持用党的

会全体干部深受启发和教育。

上下同欲者胜,风雨同舟者兴。 共同思想政治基础是统一战线巩固和 发展的基石。

8月30日,中共蚌埠市委统一战线 工作领导小组专题会议召开,传达学 习习近平总书记关于做好新时代党的 统一战线工作的重要思想,贯彻落实 省委统一战线工作领导小组会议精 神,审议通过有关文件。市委常委、统 战部长、市委统一战线工作领导小组





动,认真开展"四季说廉大家谈"系列

主题活动、"同心大讲堂"活动、"石榴

花开共筑梦,籽籽同心向未来"民族团

结进步宣传月活动、学习贯彻习近平

新时代中国特色社会主义思想主题教

育等,引导广大统战成员增强"四个意

识"、坚定"四个自信"、做到"两个维

护",切实提升学习运用统战理论政策

的能力和水平,有力促进了统一战线

战线法宝作用更加彰显 发挥优势效能

志同则心同,心同则力同。过去 一年,全市统一战线始终坚持党委政 府中心工作推进到哪里,统战工作就 跟进到哪里,统一战线法宝作用就发 挥到哪里,引导全市统战成员贡献智 慧和力量,大统战工作格局进一步健 全,各项工作取得了新成效。

-突出界别优势,培树社会服 务"新品牌"。市委统战部始终支持引 导各民主党派充分发挥界别优势,打 造服务社会系列品牌。民革蚌埠市 委、民盟蚌埠市委、民建蚌埠市委、民



进蚌埠市委分别开展"健康进社区"义 诊活动,民建蚌埠市委将义诊形式拓 展为定期义诊和上门问诊,民革蚌埠 市委设立"张玮心理工作室"、致公党 蚌埠市委设立"致公名医工作社",为 社区居民提供更为多样化的服务。民 盟蚌埠市委整合各方力量创立自有社 会服务品牌"我盟的爱",成立医护义 诊组、教育工作组、心理咨询组、文化 艺术组等。民建蚌埠市委、民进蚌埠 市委针对市特殊教育中心自闭症儿童 项目,倾力打造"关爱特教学生健康成 长、关心特教教师工作生活"和"打开 你的心扉、书写多彩人生"社会服务品 牌。农工党蚌埠市委依托党员专家,

打造"同心·汇爱"品牌,为社区、农 村群众提供健康、法律、教育等 服务。九三学社蚌埠市委持 续擦亮"百名专家乡村学堂 讲科普"活动品牌。据初步

统计,蚌埠市各民主党派 在发挥人才优势的基础 上,已经打造22个社会服 务品牌,初步形成了"一 社区一品牌、一党派一亮 点"的工作局面。

——汇聚统战资源, 奏响服务大局"最强音"。 市委统战部认真贯彻全市 工业经济和"双招双引"工 作动员会议精神,将招商引 资工作当作"一号工程"来 抓,充分发挥统一战线服务 大局的优势作用,围绕我市 产业定位,主动谋划对接,抓

好牵针引线,架好桥梁纽带,在招商引 资、招才引智方面取得显著成效。 2022年以来共引进签约项目30个,签 约数全市第一,协议总投资62.7245亿 元。截至目前已开工项目25个,18个 项目入库。成立市委统战部"双招双 引"工作领导小组,市委常委、统战部 长张晓静领衔挂帅,亲自率队赴各地 开展招商活动,去年以来累计外出招 商60余天,拜访企业近200家。统筹各 民主党派、党外知识分子、港澳台侨等 资源,发挥海联会、台联会、异地商会 等平台作用,重点围绕台湾自行车产 业补链延链,已成功招引11家自行车 产业相关企业落户。固镇县成功申报 两岸企业家峰会中小企业合作园区。 先后开展政银企对接活动5场,为相关 企业先后融资5500万元。

一服务民营经济"两个健康" 积蓄发展"新动能"。市委统战部紧扣 "两个健康"工作主题,扎实推进理想 信念教育,积极推动构建亲清政商关 系,着力服务民营企业高质量发展 组织1080家民营企业参与"万企兴万 村"行动,完成项目总数1350个,兴村 总数397个。持续发挥"服务平台"作 用,常态化开展融资、就业、政策宣传 等服务企业活动,与建设银行蚌埠分 行签订战略合作协议,与广发银行、浦 发银行、徽商银行、农发行等开展银企 对接活动,共对接企业806家,投放企 业639家,投放贷款18.16亿元。突出规 范化建设,"四好"商会创建成效突出。 全市21家商会被全国工商联评为2021 -2022年度"四好"商会,30家商协会被

心 奋聚 力 画

凝



认定为2021-2022年度省级"四好"商 会,数量和质量均为全省前列。形成 了一批政治引领好、队伍建设好、服务 发展好、自律规范好的品牌示范商会。

——民族团结一家亲,提升民族 "凝聚力"。以铸牢中华民族共同体意 识为主线,大力推进各民族交往交流 交融,支持少数民族和民族聚居地区 发展,全市民族工作取得新进展、新成 效。以"石榴花开共筑梦 籽籽同心 向未来"为主题开展形式多样的宣传 教育活动,形成了线上有文字、有图 片,线下有实体、有活动的宣传格局, 推动宣传教育大众化、人文化、实体 化。成功举办"2023年蚌埠市民族团 结进步宣传月启动仪式暨群众文艺演 出活动",现场直播视频点评量65万余 人次;在《蚌埠日报》刊发专版专栏、主 题海报,知识问答、小记者"手拉手"青 少年交流活动等28期,户外宣传海报 30块,受众群众超100万人,营造出宣 传活动的浓厚氛围。深入推进民族团 结进步示范创建。完善"籽籽相连、团 团相抱"青少年社区互嵌交融项目方 案,打造常态化服务项目、品牌化活动 阵地,分批推进示范性社区建设。命 名14个市级铸牢中华民族共同体意识 教育实践基地,在安徽财经大学成立 蚌埠市新时代民族宗教研究中心、蚌 埠市铸牢中华民族共同体意识研究基 地。多措并举助力民族乡村经济发 展。大力推进"一村一品"特色经济, 助力民族乡村振兴。民族村成立规模 肉牛养殖企业、合作社、基地8家,养殖 户100余户,建成养牛钢构大棚60余 座,年出栏量达6000余头,产值近亿 元。优先推进民族村"四好农村路"建 设项目,建设民族村公路116公里、公 路养护工程35公里、公路生命安全防 护工程65公里、危桥改造1座,累计完 成投资约1.1亿元,实现了全市所有民 族村组均通四级及以上硬化路。

——压实宗教工作政治责任,促 进社会"大和谐"。联合市社会主义学 院和驻蚌高校,举办宗教界代表人士 培训班,开设习近平总书记关于宗教 工作的重要论述、全国宗教工作会议 精神、中华优秀传统文化等课程,组织 宗教界人士学习党的宗教理论方针政 策。开展培育和践行社会主义核心价 值观活动,不断拓宽形式和内容,以 "四进四有"为载体,打造培育和践行 社会主义核心价值观"省级示范点"15 个、"市级示范点"30个。利用我市渡 江战役总前委旧址、烈士陵园、双墩考 古遗址等爱国主义教育基地、红色教 育基地、地方特色文化资源,开展"爱 党爱国爱社会主义"教育、"我们的节 日"等活动,增进他们对伟大祖国、中 华民族、中华文化、中国共产党、中国 特色社会主义的认同。

——突出联络联谊作用发挥,同谱 发展"新乐章"。市委统战部发挥健全 海外统战工作协作机制和侨务工作协 调会议制度,围绕同圆共享中国梦主 题,扎实做好海外统战和侨务工作。按 照"一县一驿"原则在县区各打造一处 "海联同心驿",分辖区做好海联会会 员、港澳台同胞、华侨华人、出国和归国 留学人员海外联谊及思想政治引领工 作。怀远禹王学校海联工作站、五河县 海联同心驿、龙子湖区党群中心海联服 务站等3家获批省级"海联同心驿"。继 续做好"同心智汇""珠城新力量"工作 品牌建设与常规工作有效融合,打造党 外知识分子和新阶层人士统战蚌埠特 色与亮点。创新涉台民商事案件诉调 解纷新机制,携手安徽财经大学法学 院,建立人才智库,提供智力支撑。指 导与台湾省有深厚渊源关系的皖北五 市台湾同胞投资企业协会、台胞台属联 谊会等社会团体全程协作,拓宽在线多 元解纷新渠道,落实落细各项惠台政 策,促进两岸融合发展。

着力夯实统 加强自身建设

一战线坚持打基础、固根本、利长远, 不断夯实力量基础,提升工作质效。

近年来,市委统战部在市委的坚 强正确领导下,认真学习贯彻党的二 十大精神,以习近平新时代中国特色 社会主义思想为引领,采取党建规范 建设、统战载体创新、抓党建强基工程 等多项措施,不断增强党组织功能和 组织建设。

充分发挥部领导班子全面从严治 党主体责任和班子成员"一岗双责"责 任制落实,强化机关纪委廉洁文化建 设主体责任,把廉洁文化建设作为机 关党员干部作风建设的重要抓手,全 市统战系统凝聚力、向心力、战斗力不 断增强。培塑"机关党建先锋1号"工 程,实行"项目化管理、工程化推进"方 式,组织引导统战成员和统战干部积 极参与乡村振兴、招商引资等中心工 作,彰显了统一战线服务大局、推动发 共识、凝聚人心、凝聚智慧、凝聚力量, 展的责任担当。

强化队伍建设,夯实发展基础。

求木之长者,必固其根。全市统 加强市级民主党派、机关于部队伍建 设,将党外代表人士教育培养纳入全 市干部培训规划,充分发挥社会主义 学院的主阵地作用,积极搭建党外干 部实践锻炼成长平台。采取挂职、轮 岗交流和选派等多种形式,提升干部 员工综合能力。充分发挥市委组织 部、市委统战部党外干部联席会议制 度作用,发挥党外人士人才荟萃、智力 密集优势, 拓宽党外人士建言献策渠 道,及时发现和储备优秀党外人才,扎 实做好政治安排。一批政治坚定、德 才兼备、干事创业的人才脱颖而出,为 推进我市统一战线和多党合作事业奠 定了坚实基础。

百川归海,众志成城。夯实同心 筑梦的思想基础,凝聚共同奋斗的广 泛力量,统一战线责任在肩、使命光 荣。站在新的历史起点,蚌埠市委统 战部将持续发挥优势献计出力,凝聚 为加快打造"三地一区"两中心、建设 现代化幸福蚌埠贡献更多统战力量。



蚌报融媒体记者 张婷婷

本报社址:安徽省蚌埠市胜利西路116号 邮政编码: 233000 广告发布登记证: 蚌广登字[2019]001号 本报印务中心(电话2051054)印刷 地址:蚌埠市纬一路63号 本报发行部(电话 4034400)发行 定价: 每份2元 部门电话: 调度办 4034648 采访二部 4034378 发行方式: 自发、邮发 采访一部 4034318 编辑一部 4034018 编辑二部 4034808 新闻热线 4034444 办公室 4034208 4019006(传真) 广告中心 4010358